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TRD: 100-02 
ACTA No. 029 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del quince (15) de marzo de 
dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 027 del 13 de marzo de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 027 del 13 de marzo de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Secretaria de Gestión Humana, asunto: respuesta a solicitud en 
sesión plenaria, información sobre incapacidades de la señora Constanza Agudelo. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: los de la Comisión accidental que se nombró para ir a la Estancia a 
mirar la situación del agua?. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: estuvimos en varios sitios donde 
se hicieron un muestreo en algunas casas para hacer una comparación con lo que tiene la 
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Secretaría Departamental y lo que tiene la ESPY, viendo yo lo que tiene la ESPY y la 
Secretaría Departamental de Salud es casi igual y yo me imagino que allá también les va a 
dar igual, lo que nosotros vimos es una planta bien buena, bonita, que trabaja con todas las 
de la ley, el agua que sale de los pozos es una agua limpia, el único problema que tiene 
esa planta de tratamiento de agua es que hace dos años no le cambian los elementos a los 
filtros, tienen cinco capas, eso hay que cambiarlo mínimo cada año y me decía el ingeniero 
Mauricio Parra que hace dos años no lo cambian, entonces puede ser que hay una 
colmatación de partículas y por eso están pasando derecho, yo le dije a él, ojo hermano y 
me dijo que ya en eso andamos Concejal, que la otra semana hacen el cambio de todas 
las arenillas que tienen los filtros, de resto es un agua totalmente pura, de muy buena 
calidad, lo único que tiene es potasio y un poquito de magnesio, pero el resto es agua muy 
buena. 
El presidente dice: pero dentro de lo normal? 
Continua el Concejal Arturo Domínguez diciendo: es un agua apta para consumo 
humano, no tiene problema, a mí me parece que las personas que están haciendo el tema 
yo les dije una cosa es el precio y otra cosa es el agua, si ustedes se van a molestar o van 
a decir que porque el precio está alto el agua está en malas condiciones están errados, 
una cosa es la calidad del agua y otra cosa es el precio que se le está cobrando, una 
señora me dijo que usted tiene toda la razón, a mí me parece que están es favoreciendo en 
cosas políticas para decirle a la gente que esa agua está en malas condiciones, si usted va 
a la planta con el poco conocimiento que uno tiene es una planta de muy buena calidad, 
ojalá aquí arriba tuviéramos esa planta. 
El presidente dice: con el informe del Concejal Arturo Domínguez en representación de la 
comisión se le da tranquilidad a la comunidad. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: si bien yo no hacía parte de esta 
comisión si me tomé la molestia de estar en estos días visitando el sector, tuve la 
oportunidad de hablar con amigos de Parque del Pinar, el proyecto enseguida de Hacienda 
Verde, ellos consumen la misma agua, paradójicamente ellos no han tenido ningún tipo de 
dificultad, me acerco a lo que plantea el Concejal Arturo Dominguez de pronto hay un tema 
de manipulación o de mala información con las personas, sin embargo decirle a la 
comunidad que seguimos atentos obviamente es nuestra responsabilidad y está 
demostrado por la buena gestión que han hecho los compañeros. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: vengo representando al Concejo en 
la JUME y las actividades respecto a la educación, ayer se instaló la mesa de trabajo que 
tiene que ver con la construcción del plan de desarrollo educación 2020 2034, para mi es 
algo muy importante, el trabajo nos va dar a futuro la oportunidad de tener el plan decenal 
de la educación como lo hemos venido planteando en el Concejo, SUTEV me manifestaron 
de que han sido amenazados, les manifesté la solidaridad del Concejo municipal, creemos 
que el tema que tiene que ver con las posturas y posiciones políticas de las personas se 
deben de respetar, esta es la democracia, nosotros creemos de que todas las personas 
que a bien tengan y trabajen por la comunidad desde diferentes puntos de vista hay que 
respetarlos, plena solidaridad con la licenciada Martha Aguilar, con el licenciado Antonio 
Franco, personas que trabajan desde su punto de vista por la educación. 
El presidente dice: le recuerdo a los Concejales las comisiones accidentales para visitar 
los centros educativos, petición que fue hecha por los mismos docentes y proposición que 
fue aprobada aquí, por lo tanto es nuestro deber cumplirle a la comunidad educativa con 
esa visitas con el fin de darles tranquilidad para el desarrollo de las obras que ya en 
muchas partes están iniciando, como nosotros somos ente político miren por ejemplo lo de 
Montañitas, yo hablé con la Secretaría de Infraestructura, con la profesora de Montañitas y 
de acuerdo a la ley de contratación, hay un artículo que permite hacer modificaciones, o 
sea que no es tan cerrada y tan imposible hacer modificaciones a lo iniciado, entonces por 
eso les pido que ahora hagan las visitas, ese fue el compromiso, lo mismo mañana 
sesionamos a las 7 de la mañana y a las 9 de la mañana vamos a estar en Dapa en el 
Rancho de Amaro, con la problemática que se presenta en ese sector, cada día hay más 
licencias de construcción, recuerden que la CVC paso un oficio diciendo que el recurso 
hídrico en Dapa está agotado, es importante que mañana los Concejales vamos porque es 
un sentir de la comunidad de Dapa, otra cosa ayer estuve en un foro donde estuvieron 
representantes de todo los municipio del Valle, saben cuál es la preocupación de muchos 
dirigentes y líderes a nivel del Valle, el micro tráfico, de modo Concejales que tenemos que 
seguir defendiendo los intereses de las nueva generaciones y pedirle a las autoridades que 

caoinhfci gPoith o,  covio7fine cag"St~ gay to 
Calle 5 No 4-40 ~Id) 'Viro C1SWY 

'regimos: 669 37 42 / 695-7195 / 695-7196 
www.ConcejoTumbo.gov.co  — contacto@ConcejoTumbo.gov.co  



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 3 de 3 

51_`"0:1" ,1111/1-  VIZI  

bk11111111 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
combatan cada día a estas bandas criminales que se apoderaron del negocio del 
microtrafico en nuestro país y que nos está afectando a todos, 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: quiero solicitar por secretaría 
hagamos una petición a Servigenerales para que nos regalen las frecuencias con que está 
pasando los carros de basura en las diferentes comunas así como el tema de la 
recolección y barrido de parques y calles, los últimos días he visto con preocupación gran 
cantidad de basura en la calle y parques, y pedirle a la Secretaria General que es la 
encargada de hacer seguimiento a este tipo de procesos que por favor prestemos atención 
y obviamente a la comunidad para que seamos más conscientes en el momento de sacar 
la basura, de botar los desechos. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yu a o _siendo las 09:10 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesió• e íes haber 	e • para el día 15 de marzo del 2019, a partir de las 07:00 
hor 

CARLOS 
Presidente 

GUI LERM1 A BECERRA CAICEDO 
Se etaria General 
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